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 Timp de realizare 45 min

                                                            TEST DE EVALUARE, cl.IX
I.    Definește noțiunile biologice            




6p                                                                                                   

a)Nișă ecologică

bVariabilitate

c)Gametogeneză
II. In ecosistemul unei pajisti pot fi intalnite urmatoarele organisme: lacuste, graminee, soarecele de camp, arici, trifoi, lucerna, uliu, prepelita.


8p
a) Alcatuiti un lant trofic care are ca verigi organismele de mai sus.

b) Alcatuiti piramida trofica al acestui ecosistem

c) Explicați importanta cunoașterii lanturilor trofice in menținerea echilibrului unui ecosistem

d) Evaluați consecințele pe care le are asupra unui ecosistem dispariția șoarecilor de cîmp ca urmare a activitații omului de protejare a culturilor agricole

III.Selectează factorii de mai jos în trei categorii:abiotici,biotici și antropici. 

Prădătorii,defrișarea pădurilor,umiditatea aerului,temperatura aerului,parazitism,lumina,construcții capitale,presiunea aerului,emisii de gaze,deșeuri menajere.









6p
factori abiotici______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

factori biotici_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

factori antropici_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

IV. Asociaţi cuvintele din coloana A cu, cele din coloana B:



6p
                        A                                                      B
        …. 1.  Lup​                                             a.  producători

       ….  2.  Paianjen​                                     b. consumatori primari
        …. 3.  Grau​

        …. 4.   Sobolan    ​                                 c.consumatori secundari

        …. 5.  Melc​                                            d.consumatori terţiari
        ….6.  Ciuperci  ​                                        e.descompunatori
                microscopice

​V.Regina noptii este o planta ornamentala , cultivata in gradini si parcuri. Noaptea planta emana un parfum puternic care atrage fluturii nocturini.



2p
1.Ce tip de relatie se stabileste intre fluturi si regina noptii?​​

2.Ce importanta are aceasta relatie?​​​​​​

VI. Ecuația sumară a procesului ce constituie o etapă a circuitului carbonului este: 6p
Glucoză+ Oxigen molecular = Dioxid de carbon + Apă + Energie

Scrie în spațiul acordat:

a. Denumirea procesului

b. Numește trei exemple de organisme care realizează acest proces

c. Sursa de glucoză pentru realizarea procesului dat

VII.Folosind modelul propus, indică în spațiile rezervate două asemanari și trei deosebiri dintre spermatogeneză și ovogeneză. Notează criteriile omise.


12p






   Asemănari

1.

2.

Deosebiri​

	Spermatogeneza
	Criteriu
	Ovogeneza

	
	Tipul gametului
	

	
	
	

	
	
	


VIII. Problemă 

Polidactilia este un caracter autozomal dominant. În familia unde soțul a fost operat de polidactilie (trasatură moștenită de la tatăl său) și soția cu cinci degete, sunt în așteptarea primului copil. Care este probabilitatea ca în aceasta familie să se nască un copil cu șase degete? Determină genotipurile părinților și fenotipurile posibile ale copiilor.





6p
Barem de notare:

	nota
	10
	9
	8
	7
	6
	5
	4
	3
	2
	1

	punctaj
	51-52
	46-50
	39-45
	30-38
	23-29
	16-22
	10-15
	6-9
	2-5
	1



